

工作简报

第十五期

四川农业大学重庆校友会

2025年12月9日

汇聚校友力量 共绘乡村振兴新蓝图

——四川农业大学重庆校友会“头雁”分会筹备工作全面启动

2025年12月8日晚8时30分，川农重庆校友会“头雁”分会筹备工作第二次线上会议成功召开。四川农大宣传部、乡村振兴学院、继续教育学院的领导、重庆校友会主要负责人及部分“头雁”学员参加了会议，围绕主要讨论了分会的组织架构、资源整合与发展规划，并计划在本周三召开理事人选线下交流会议，讨论分会章程及组织架构，标志分会成立进入实质性阶段。

会议回顾了自2024年9月29日“成渝双城经济圈乡村振兴大会”以来的工作成效，并正式提出将四川农业大学继续教育学院“头雁”重庆校友会与四川农业大学重庆校友会“头雁”分会进行有机融合。这一举措不仅是校友组织形式的创新，更是实现高校资源与地方一线产业带头人的深度对接，旨在践行“培训一次，赋能终身”的理念，搭建一个终身学习、合作与发展的赋能平台。

筹备工作已取得显著进展。目前，筹建组收集到来自重庆

23个区县的30余名“头雁”学员的理事申请，以及130多位头雁学员入会申请。汇聚了本地大部分优秀农村产业带头人资源。为精准服务产业需求，分工会计划每个县区确定一名以上“头雁”理事，负责本县区“头雁”学员的联络，并设立种植业、养殖业、农产品加工、社会化服务、品牌与营运、政策咨询等六个产业联盟，按照行业或区域从理事中产生数名自身优秀且热心公益的副会长，分别负责各行业或各区域的工作。核心内容将在12月10日的理事线下会议上讨论确定，于本周末向母校汇报。

母校对“头雁”分会的成立给予了高度重视与全力支持。会上通报，四川农业大学将根据校友需求，整合科技成果和专利技术，通过校友总会、乡村振兴学院、继续教育学院等平台，为广大校友提供强有力的技术支撑、政策指导与资源对接服务，助力科技成果在巴渝大地的转化与应用。

按照安排，暂定于2025年12月21日或22日举行重庆校友会庆新年晚会，将邀请母校领导、全国高校重庆校友会联盟代表等嘉宾出席，预计规模将达到200至250人。届时将在会上正式宣布“头雁”分会成立。晚会成为校友与产业界的又一次盛会。

在自由发言环节，校友们积极建言献策。涂传兵校友关注农业补贴政策与市场销售；刘强校友强调分会应聚焦于提升农业自身盈利能力与产业链整合；铜梁秦德平校友提出了打造“头雁臻品”品牌的构想。泽富、向兵等校友及负责人则从实操层面，建议应充分利用母校科技成果转化平台，建立校友与分会员高效

联动机制，真真切切为“头雁”在产业发展上赋能，才能持续确保平台活力。

通过本次会议的召开，四川农业大学重庆校友会“头雁”分会的发展路径与愿景更加明晰。“头雁”校友分会将是连接高校资源、校友智慧与产业需求的桥梁，汇聚政策技术和市场资源的平台，助推重庆乡村振兴事业发展的引擎。

报送：四川农业大学校友总会、继续教育学院、乡村振兴学院；
分发：重庆校友会全体理事、各分会（筹备组）、全体在渝校友。
